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Об организации горячего питания 
в МБОУ «СОШ №34» в 2025 году

[bookmark: _Hlk189677818]Здоровое питание является одним из важнейших факторов успешного обучения и крепкого здоровья учащихся.
 В МБОУ «СОШ №34» в учебные дни для всех обучающихся 1-11 классов организовано одноразовое горячее питание.
Питание школьников осуществляется в соответствии с типовым региональным меню и региональным стандартом, утвержденным приказом министерства образования области от 24 ноября 2021 года № 3443 «Об утверждении регионального стандарта по обеспечению горячим питанием обучающихся» (с учетом изменений от 20 марта 2024 года № 887).
Меню утверждается директором ООО «Фабрика социального питания» и директором школы.
В школе организовано двухразовое горячее питание (завтрак и обед). Организация горячего питания предполагает обязательное использование в каждый прием пищи горячих блюд. Для детей, посещающих группу по присмотру и уходу дополнительно организован полдник. 
Стоимость питания с 1 января 2025 года составляет:
1) одноразовое бесплатное горячее питание (завтрак) для всех категорий, обучающихся с 1 по 11 класс:
- 1-4 классы – не менее 78,3 руб. (в том числе в рамках соглашения                                       о предоставлении субсидии 65,80 руб., соотношении федеральных средств                       и средств софинансирования 74% (48,69 руб.) на 26% (17,11 руб.) в день                          на одного обучающегося за счет федеральных и муниципальных средств;                             за рамками 12,50 (наценка) рублей за счет муниципальных средств);
- 5-11 классы – 78,3 руб. в день на одного обучающегося за счет средств
муниципального бюджета.
2) средняя стоимость обедов:
- 98 рублей в учреждениях с организацией питания силами сторонних
организаций (аутсорсинг/услуга питания).
3) стоимость дополнительного питания (школьное молоко в индивидуальной упаковке 3,2%) складывается по итогам проведения закупочных процедур.
Дополнительным питанием обеспечены все категории обучающихся 1 раз в неделю за счет муниципальных средств.
	Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети –инвалиды, дети из многодетных семей, дети участников специальной военной операции получают двухразовое горячее питание за счет средств местного бюджета из фактически сложившейся стоимости двухразового питания.  
Обучающиеся, получающие образование на дому в соответствии с медицинским заключением и дистанционно в силу сложившихся обстоятельств (за исключением льготных категорий), обеспечиваются продуктовыми наборами на сумму бесплатного завтрака за счет средств муниципального бюджета.
Формирование и выдача продуктового набора в период обучения                              с использованием дистанционных образовательных технологий и обучения на дому осуществляется в соответствии с приказами министерства образования Белгородской области от 22 февраля 2023 года № 618 «Об утверждении Порядка обеспечения продуктовыми наборами обучающихся в период обучения на дому» (с изменениями от 21 апреля 2023 года № 1268), от 30 марта 2023 года «Об организации выдачи наборов пищевых продуктов родителям (законным представителям) обучающихся, получающих начальное общее образование, при переводе на обучение с применением дистанционных технологий в общеобразовательных организациях Белгородской области                          (с изменениями от 18 апреля 2023 года № 1232).
Кроме того, в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 27 февраля 2023 года № 91-пп «Об утверждении Порядка обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся                                    с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов                                                    в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях Белгородской области» обучающиеся с ОВЗ и дети-инвалиды, получающие образование на дому в соответствии с медицинским заключением медицинской организации, имеют право на обеспечение продуктовыми наборами или денежную компенсацию взамен бесплатного двухразового питания в дни фактического посещения учебных занятий.
Организация качественного питания учащихся школы остается одним из важнейших направлений работы администрации и всего педагогического коллектива МБОУ «СОШ №34». В школе созданы все условия для осуществления качественного и сбалансированного питания учащихся.

 
